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Narrativa

ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, ESTADO DE
MATO GROSSO DO SUL, DO DIA 21 DE OUTUBRO DE 2025.
AOS VINTE E UM     DO MÊS DE OUTUBRO  DE DOIS MIL E VINTE E CINCO ÀS DEZENOVE HORAS, NO
PLENÁRIO DA CÂMARA, SITO À RUA, CARLOS ANCONI, 560, JARDIM VISTA ALEGRE, REUNIRAM EM
SESSÃO ORDINÁRIA OS VEREADORES DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, SOB A PRESIDÊNCIA
DA VEREADORA TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP E SECRETARIADA PELOS VEREADORES
CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, PRIMEIRO SECRETÁRIO E MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA -
PSDB, SEGUNDO SECRETÁRIO. ESTAVAM PRESENTES OS VEREADORES ANDERSON ARRY JANUÁRIO
GUIMARÃES – PSDB, CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA – PL, DIONE LIMA TAVARES – PSB,
JAQUELINE PEREIRA ARIMURA – PT, JEOVÁ DA SILVA PRADO – PP, JOSÉ HELERIANO RODRIGUES DE
SOUZA – PP , LUCAS LOPES RIBEIRO - PT, LUCIMAR ROSA DE CAMPOS (LUCY DUARTE) – PSD,
MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA – PSDB, NEI LUIZ DE ARAÚJO PEREIRA - PSDB, TÂNIA MARIA FERREIRA
DE SOUZA - PP. LOGO A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER
A CHAMADA DOS NOBRES VEREADORES. APÓS A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DE PRESENÇA DOS
PARLAMENTARES, A PRESIDENTE, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP, DISSE: “SENHORES
VEREADORES, HAVENDO O NÚMERO LEGAL, INVOCANDO A DEUS PELA GRANDEZA DA PÁTRIA E A
PAZ ENTRE OS HOMENS, ASSIM, ATENDENDO A RESOLUÇÃO N° 03/2023, CONFORME O ARTIGO 124
DO REGIMENTO INTERNO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, EM NOME DA DEMOCRACIA E DA LIBERDADE,
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DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO”. A PRESIDENTE CUMPRIMENTOU OS VEREADORES E A
POPULAÇÃO PRESENTE. INFORMOU QUE, DE ACORDO COM O REGIMENTO INTERNO A ATA FICA À
DISPOSIÇÃO DOS NOBRES VEREADORES POR 24 HORAS ANTES DA SESSÃO PARA QUALQUER
CONTESTAÇÃO, NA SEQUÊNCIA COLOCOU A ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO; APROVADA POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. EM SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO
SECRETÁRIO PARA FAZER A LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, NÃO HAVENDO MAIS
CORRESPONDÊNCIAS PROSSEGUIU A SENHORA PRESIDENTE QUE DISSE TENDO EM VISTA QUE A
ORDEM DO DIA A PAUTA FOI PASSADA UMA CÓPIA PARA CADA VEREADOR. EM SEGUIDA A SENHORA
PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO PEQUENO EXPEDIENTE, COMUNICOU A SENHORA
PRESIDENTE QUE CADA VEREADOR NA ORDEM DO DIA SOMENTE SE MANIFESTARÁ EM PROPOSIÇÃO
DE SUA EXCLUSIVA AUTORIA PELO TEMPO REGIMENTAL, NAS DEMAIS PELO TEMPO PERMITIDO PELA
PRESIDÊNCIA. NÃO HAVENDO MANIFESTANTE A SENHORA PRESIDENTE CONSULTOU AO PLENÁRIO
SE PASSARIA PARA A ORDEM DO DIA. REQUERIMENTO 074/2025, MESA DIRETORA, REQUEREMOS,
NOS TERMOS DO ART. 219 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, A CONCESSÃO DE REGIME DE
URGÊNCIA SIMPLES NO SEGUINTE PROJETO DE LEI: 1- PROJETO DE LEI 106/2025 “AUTORIZA O
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ADQUIRIR OS IMÓVEIS REGISTRADOS SOB MATRÍCULAS Nº 6871 E
6872 ATRAVÉS DE DESAPROPRIAÇÃO AMIGÁVEL E/OU JUDICIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS DE
AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O
REQUERIMENTO 074/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI - 106/2025 –
EXECUTIVO MUNICIPAL  -  “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ADQUIRIR OS IMÓVEIS
REGISTRADOS SOB MATRÍCULAS Nº 6871 E 6872 ATRAVÉS DE DESAPROPRIAÇÃO AMIGÁVEL E/OU
JUDICIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” JÁ COM O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N°.096/2025
DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS,
SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS; PRIMEIRA E ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. SENDO COLOCADO EM
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 096/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS, SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 106/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE
DE VOTOS EM PRIMEIRA E ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 108/2025 - ROBERSON
LUIZ MOUREIRA - “Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar Especial ao Orçamento Anual de
2025 e dá outras providências”. ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES PERMANENTES PARA SEUS
RESPECTIVOS PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. REQUERIMENTO VERBAL DE URGÊNCIA
ESPECIAL FORMALIZADO PELO VEREADOR JOSÉ HELERIANO RODRIGUES DE SOUZA – PP. A MESA
ACATA O REQUERIMENTO DO VEREADOR JOSÉ HELERIANO RODRIGUES DE SOUZA. SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO VERBAL DE URGÊNCIA ESPECIAL
FORMALIZADO PELO VEREADOR JOSÉ HELERIANO RODRIGUES DE SOUZA – PP, APOVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS O REQUERIMENTO VERBAL. SENDO ASSIM A PRESIDENTE TÂNIA MARIA
FERREIRA DE SOUZA - PP, SUSPENDEU A SESSÃO POR 15 (QUINZE) MINUTOS. RETORNANDO A
SESSÃO A PRESIDENTE PEDIU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO REALIZAR A LEITURA DO PARECER
097/2025, SENDO REALIZADA A LEITURA COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER
097/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO
O PROJETO DE LEI 108/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE EM PRIMEIRA E ÚNICA DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 107/2025 - POLICIAL CHRISTOFFER – PL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO
MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO/MS A DEFLAGRAR PROCEDIMENTO PARA REVISÃO, AFERIÇÃO
DE IMPACTO E EVENTUAIS AJUSTES ORÇAMENTÁRIOS NAS VANTAGENS PREVISTAS AOS
CONSELHEIROS TUTELARES, NOS TERMOS DO ARTIGO 67 DA LEI MUNICIPAL Nº 1.051. ENCAMINHAR
PARA AS COMISSÕES PERMANENTES PARA SEUS RESPECTIVOS PARECERES NO PRAZO
REGIMENTAL. PROJETO DE LEI - 109/2025 - ANDERSON ARRY – PSDB, DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO
DE EQUIPAMENTO ELIMINADOR DE AR NA TUBULAÇÃO DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES PERMANENTES PARA SEUS
RESPECTIVOS PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. REQUERIMENTO 68/2025 - SARGENTO NEI O
VEREADOR NEI LUIZ DE ARAUJO PEREIRA - PSDB, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS E
REGIMENTAIS, VEM, RESPEITOSAMENTE, REQUERER QUE SEJA OFICIADO À EMPRESA ENGEOCON
EMPREENDIMENTOS LTDA, RESPONSÁVEL PELO EMPREENDIMENTO RESIDENCIAL ALTOS DO
ESTORIL, PARA QUE APRESENTE JUSTIFICATIVA FORMAL QUANTO À FALTA DE CONTINUIDADE NA
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OBRA DE LIGAÇÃO DA REDE DE ESGOTO NO REFERIDO BAIRRO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO
E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO 068/2025; O VEREADOR SARGENTO NEI FEZ USO DA PALAVRA PARA
DESTACAR E JUSTIFICAR O SEU REQUERIMENTO, DECLARANDO QUE UM DOS PILARES DAS
ATIVIDADES DO VEREADOR É A RESOLUÇÃO DE PROBLEMAS APRESENTADOS PELA POPULAÇÃO. NA
SEMANA PASSADA, ELE FOI PROCURADO POR UM GRUPO DE MORADORES DO BAIRRO ALTOS DO
ESTORIL, OS QUAIS RELATARAM A EXISTÊNCIA DE REDE DE ESGOTO JÁ INSTALADA, PORÉM SEM AS
DEVIDAS LIGAÇÕES. COLOCADO EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO Nº 068/2025, O MESMO FOI
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. REQUERIMENTO 70/2025 - JAQUELINE ARIMURA – PT,  A
VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS E REGIMENTAIS, VEM,
RESPEITOSAMENTE, REQUERER À MESA DIRETORA QUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR.
TIAGO NOSSA FRIOSI, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, SOLICITANDO INFORMAÇÕES ACERCA DA
LISTA DE MEDICAMENTOS OFERECIDOS ATUALMENTE NA REDE PÚBLICA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO.
REQUERIMENTO 72/2025 - JAQUELINE ARIMURA – PT,  A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, NO USO
DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS E REGIMENTAIS, VEM, RESPEITOSAMENTE, REQUERER À MESA
DIRETORA QUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. TIAGO NOSSA FRIOSI, SECRETÁRIO
MUNICIPAL DE SAÚDE, SOLICITANDO INFORMAÇÕES ACERCA DA DEMANDA REPRIMIDA PARA O
SERVIÇO DE FONOAUDIOLOGIA NO MUNICÍPIO. REQUERIMENTO 73/2025 - LUCAS LOPES – PT,  O
VEREADOR QUE A ESTA SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS E REGIMENTAIS,
REQUER, NOS TERMOS DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA DE LEIS, QUE SEJA ENCAMINHADO
OFÍCIO AO SECRETARIO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, LUIZ ANTÔNIO DOS REIS,
SOLICITANDO INFORMAÇÕES DETALHADAS SOBRE O PLANO DE TRABALHO, CRONOGRAMA E FORMA
DE UTILIZAÇÃO DO TRATOR E DOS MAQUINÁRIOS DESTINADOS AOS ASSENTAMENTOS RURAIS DO
MUNICÍPIO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO OS REQUERIMENTOS
070/2025,072/2025/073/2025; A VEREADORA JAQUELINE ARIMURA – PT, USOU A TRIBUNA E DESTACOU
O “RENAME”, A LISTA DE MEDICAÇÕES FORNECIDAS PELO SUS NACIONALMENTE. RESSALTOU QUE
TODAS AS PREFEITURAS MUNICIPAIS, ASSIM COMO OS ESTADOS, TÊM A OBRIGATORIEDADE DE
FORNECER ESSES MEDICAMENTOS. INFORMOU QUE SOLICITOU AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
SAÚDE A LISTA DOS REMÉDIOS ATUALMENTE DISPONIBILIZADOS PELO MUNICÍPIO. EM RELAÇÃO À
INDICAÇÃO Nº 072/2025, RELATOU TER RECEBIDO A DEMANDA DE UMA MÃE QUE, DESDE MAIO,
AGUARDA ATENDIMENTO NA REDE PÚBLICA DE SAÚDE. DISSE QUE A SITUAÇÃO LHE CHAMOU MUITA
ATENÇÃO, POIS NÃO TEM ACESSO À LISTA DE DEMANDAS REPRIMIDAS PARA O SERVIÇO DE
FONOAUDIOLOGIA.  O VEREADOR LUCAS LOPES – PT, FEZ USO DA PALAVRA E, EM COMPLEMENTO À
INDICAÇÃO DA VEREADORA JAQUELINE ARIMURA SOBRE A ÁREA DE FONOAUDIOLOGIA, RESSALTOU
QUE ESSA DEMANDA JÁ VEM SENDO COBRADA HÁ BASTANTE TEMPO. DESTACOU QUE, NOS ÚLTIMOS
DIAS, JUNTO AO DEPUTADO FEDERAL VANDER LOUBET, E COM A  DEPUTADA CAMILA JARA E
OUTROS PARLAMENTARES, CONSEGUIU MAIS DE UM MILHÃO DE REAIS EM EMENDAS FEDERAIS,
RESSALTANDO QUE ESSES RECURSOS NÃO DEVEM SER UTILIZADOS APENAS PARA A COMPRA DE
EQUIPAMENTOS E INSUMOS PARA A SAÚDE, MAS TAMBÉM PARA A CONTRATAÇÃO DE
PROFISSIONAIS. O VEREADOR AFIRMOU QUE JÁ NÃO HÁ MAIS MOTIVOS PARA DESCULPAS,
DEFENDENDO A ABERTURA DE CREDENCIAMENTO PARA QUE PROFISSIONAIS DA ÁREA POSSAM
ATUAR EM RIBAS DO RIO PARDO E ATENDER AS FAMÍLIAS, POIS, SEGUNDO ELE, A DEMANDA POR
ATENDIMENTO FONOAUDIOLÓGICO É CONSTANTE E URGENTE. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO OS REQUERIMENTOS 070/2025,072/2025,073/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE
VOTOS. REQUERIMENTO 71/2025 - LUCAS LOPES – PT, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, NO USO
DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS E REGIMENTAIS, VEM RESPEITOSAMENTE REQUERER O ENVIO DE
EXPEDIENTE À SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, SENHORA ELIANE MOURA,
SOLICITANDO INFORMAÇÕES DETALHADAS SOBRE O SISTEMA DE SEGURANÇA EM FUNCIONAMENTO
NA CASA DE PASSAGEM DO MUNICÍPIO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O
REQUERIMENTO 071/2025, O VEREADOR LUCAS LOPES – PT, USOU A TRIBUNA PARA DESTACAR O
SEU REQUERIMENTO E RELATOU TER RECEBIDO RELATOS DE USUÁRIOS E SERVIDORES DA CASA DE
PASSAGEM INFORMANDO QUE O LOCAL ESTÁ SEM MONITORAMENTO POR CÂMERAS E SEM A
PRESENÇA DE SEGURANÇAS, GUARDAS OU VIGIAS. O VEREADOR QUESTIONOU COMO OS
SERVIDORES ESTÃO SENDO PROTEGIDOS NESSE AMBIENTE, CONSIDERANDO QUE ELES NÃO TÊM
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AUTONOMIA PARA REVISTAR NINGUÉM, CONSULTAR ANTECEDENTES CRIMINAIS OU IMPEDIR A
ENTRADA DE PESSOAS. O PARLAMENTAR EXPRESSOU GRANDE PREOCUPAÇÃO COM ESSA
SITUAÇÃO, ALERTANDO QUE PODERÃO OCORRER EPISÓDIOS GRAVES, COMO O CASO REGISTRADO
EM CAXIAS DO SUL, ONDE UM SERVIDOR FOI VÍTIMA FATAL DENTRO DE UMA CASA DE PASSAGEM.
RESSALTOU, POR FIM, QUE OS FUNCIONÁRIOS DO MUNICÍPIO NÃO PODEM CONTINUAR EXPOSTOS A
ESSE TIPO DE RISCO. SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO 071/2025; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 229/2025 - TANIA FERREIRA – PP, A VEREADORA QUE ESTA
SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE À SRA. ELIANE MOURA, SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA
SOCIAL E HABITAÇÃO, SOLICITANDO, QUE SEJA INCLUÍDA A CARNEIRA FUNERAL ENTRE OS
SERVIÇOS OFERECIDOS ÀS FAMÍLIAS EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE SOCIAL NO MUNICÍPIO.
INDICAÇÃO 230/2025 - TANIA FERREIRA – PP, A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM
AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR.
TIAGO NOSSA FRIOSI, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, SOLICITANDO QUE SEJA DESIGNADO MAIS
UM PROFISSIONAL FISIOTERAPEUTA PARA ATUAR NA CASA DE FISIOTERAPIA, EM RAZÃO DO
AUMENTO SIGNIFICATIVO DA DEMANDA E DA LONGA FILA DE ESPERA PARA ATENDIMENTOS. SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO PELO PRIMEIRO SECRETÁRIO AS INIDCAÇÕES
229/2025,230/2025; A VEREADORA TÂNIA MARIA – PP, SOLICITOU PARA CONSTAR O NOME DOS
VERADORES JOSÉ HELERIANO E JEOVÁ DO BANCO NA INDICAÇÃO 229/2025. SENDO COLOCADO EM
VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES 229/2025,230/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO
231/2025 - JAQUELINE ARIMURA – PT, A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS
NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE À SRA. ELIANE
MOURA, SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E HABITAÇÃO, SOLICITANDO QUE SEJA
REALIZADA VISITA DE ACOMPANHAMENTO ÀS MÃES ATÍPICAS SOLOS QUE ESTÃO NO CADASTRO
ÚNICO, NÃO POSSUEM RENDA E OS FILHOS RECEBEM BENEFÍCIO DE PRESTAÇÃO CONTINUADA
(BPC). SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 231/2025; A VEREADORA
JAQUELINE ARIMURA – PT, USOU A TRIBUNA E INFORMOU QUE SUA INDICAÇÃO TRATA DA SITUAÇÃO
DAS MÃES ATÍPICAS DO MUNICÍPIO. RELATOU QUE TEM SIDO PROCURADA POR ALGUMAS DESSAS
MÃES E DESTACOU QUE, MUITAS VEZES, QUEM ESTÁ NOS ATENDIMENTOS OU À FRENTE DAS
SECRETARIAS DESCONHECE A REALIDADE DELAS. RESSALTOU QUE ESSAS MÃES, EM SUA MAIORIA,
NÃO TRABALHAM NÃO POR FALTA DE OPORTUNIDADE, MAS PORQUE PRECISAM SE DEDICAR
INTEGRALMENTE AO CUIDADO DE SEUS FILHOS COM DEFICIÊNCIA. SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO
A INDICAÇÃO 231/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 232/2025 - LUCAS
LOPES – PT, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS, VEM
RESPEITOSAMENTE INDICAR AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA, SENHOR
JEFERSON SANDRO MACHADO, E À DIRETORA DE TRÂNSITO, SENHORA ELIZANDRA GODOY, COM
CÓPIA AO PREFEITO MUNICIPAL, SENHOR ROBERSON MOUREIRA, QUE SEJA AVALIADA A
POSSIBILIDADE DE FECHAMENTO TEMPORÁRIO DE UMA AVENIDA OU VIA DO MUNICÍPIO AOS
DOMINGOS E FERIADOS, ESPECIALMENTE NO PERÍODO MATUTINO, VISANDO PROPORCIONAR UM
ESPAÇO ADEQUADO E SEGURO PARA OS MORADORES QUE DESEJAM PRATICAR ATIVIDADES
FÍSICAS, ESPORTIVAS E DE LAZER. INDICAÇÃO 234/2025 - LUCAS LOPES – PT, O VEREADOR QUE A
ESTA SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES REGIMENTAIS, VEM, RESPEITOSAMENTE, INDICAR
À DIRETORA DO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE TRÂNSITO, ELIZANDRA GODOY E AO SECRETARIO
MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA, JEFERSON SANDRO MACHADO, QUE SEJA REALIZADA A
ELABORAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO DE CARTILHAS INFORMATIVAS; TANTO EM FORMATO IMPRESSO,
QUANTO EM FORMATO DIGITAL, POR MEIO DAS REDES SOCIAIS OFICIAIS DO MUNICÍPIO; CONTENDO
ORIENTAÇÕES SOBRE AS RECENTES E FUTURAS ALTERAÇÕES NO TRÂNSITO LOCAL, TAIS COMO
MUDANÇA DE SENTIDO DE VIAS, INTERDIÇÕES TEMPORÁRIAS E IMPLANTAÇÃO DE MÃO ÚNICA.
SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES 232/2025, 234/2025; O VEREADOR
LUCAS LOPES – PT, USOU A TRIBUNA PARA DESTACAR A FALTA DE ESPAÇOS DESTINADOS AO LAZER
DAS FAMÍLIAS NO MUNICÍPIO. MENCIONOU COMO EXEMPLO O PARQUE DOS PODERES,
RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DE AMBIENTES SEMELHANTES EM RIBAS DO RIO PARDO. INFORMOU
QUE JÁ APRESENTOU UMA INDICAÇÃO REFERENTE QUE SEJA AVALIADA A POSSIBILIDADE DE
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FECHAMENTO TEMPORÁRIO DE UMA AVENIDA OU VIA DO MUNICÍPIO AOS DOMINGOS E FERIADOS,
ESPECIALMENTE NO PERÍODO MATUTINO, MAS AINDA NÃO OBTEVE RESPOSTA. O VEREADOR DISSE
TER DEIXADO A SUGESTÃO ABERTA PARA QUE A ADMINISTRAÇÃO ESTUDE UM LOCAL ADEQUADO
ONDE AS PESSOAS POSSAM REALIZAR CAMINHADAS E MOMENTOS DE LAZER COM SUAS FAMÍLIAS.
SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES 232/2025/234/2025; APROVADAS POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 233/2025 - JEOVÁ DO BANCO – PP, O VEREADOR QUE ESTÁ
SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS E EM CONFORMIDADES COM AS NORMAS
REGIMENTAIS DESTA CASA LEGISLATIVA, VEM, RESPEITOSAMENTE, INDICAR À MESA DIRETORA QUE
SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXMO. ROBERSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO MUNICIPAL, COM
CÓPIA AO ILMO. TIAGO NOSSA FRIOSE, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, PARA QUE SEJA
AVALIADO A POSSIBILIDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE LEITO ESPECIFICO NO HOSPITAL MUNICIPAL,
PARA PACIENTES EM ESTADO TERMINAL, DIAGNOSTICADOS COM CÂNCER (CA), ASSEGURANDO-
LHES UM ATENDIMENTO DIGNOE HUMANIZADO. INDICAÇÃO 235/2025 - JEOVÁ DO BANCO – PP, O
VEREADOR QUE ESTÁ SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS EM CONFORMIDADE COM
AS NORMAS REGIMENTAIS DESTA CASA LEGISLATIVA, VEM RESPEITOSAMENTE INDICAR À MESA
DIRETORA QUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXMO. ROBERSON LUIZ MOREREIRA, PREFEITO
MUNICIPAL, COM CÓPIA AO ILMO. CHARLIN CASTRO CAMILO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
JUVENTUDE, ESPORTE, LAZER E TURISMO, SOLICITANDO AS PROVIDÊNCIAS QUE SE FIZEREM
NECESSÁRIAS NO SENTIDO DE: REALIZAR A SUBSTITUIÇÃO DOS APARELOS QUE SE ENCONTRAM
SEM CONDIÇÕES DE USO NA ACADEMIA AO AR LIVRE LOCALIZADA NA AVENIDA ALENTINO SOUZA DE
OLIVEIRA, AO LADO DO CRAS ESTORIL. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS
INIDCAÇÕES 233/2025,235/2025; VEREADOR JEOVÁ DO BANCO – PP, FEZ USO DA TRIBUNA PARA
DESTACAR SUAS INDICAÇÕES E, EM RELAÇÃO À INDICAÇÃO Nº 233/2025, RESSALTOU A IMPORTÂNCIA
DE UM LEITO ESPECÍFICO NO HOSPITAL PARA PACIENTES COM CÂNCER EM ESTADO TERMINAL. ELE
MENCIONOU QUE SABEMOS NÃO SER FÁCIL, NEM PARA O PACIENTE NEM PARA A FAMÍLIA, MUITAS
VEZES DESPROVIDA DE ESTRUTURA PSICOLÓGICA E MÉDICA ADEQUADA PARA AUXILIÁ-LA NESSE
PROCESSO. SENDO COLOCADA EM VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES Nº 233/2025 E Nº 235/2025, APROVADAS
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. TERMINADA A PAUTA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA
LIVRE NO GRANDE EXPEDIENTE. VEREADOR JOSÉ HELERIANO – PP, FEZ USO DA PALAVRA NO
GRANDE EXPEDIENTE, ONDE PARABENIZOU O SECRETÁRIO DE JUVENTUDE, ESPORTE E LAZER,
CHARLIN CASTRO, PELO DESENVOLVIMENTO DO PROGRAMA “LÍDERES DO AMANHÃ”, QUE LEVOU
CERCA DE 40 JOVENS RIO-PARDENSES A BRASÍLIA PARA CONHECEREM DE PERTO A ESFERA
FEDERAL DO PODER LEGISLATIVO, ONDE FORAM RECEBIDOS PELO SENADOR NELSINHO TRAD - PSD.
O VEREADOR DESTACOU QUE HÁ PESSOAS QUE PARECEM ACREDITAR QUE O MANDATO DURA 40
ANOS, MAS LEMBROU QUE UM JÁ SE PASSOU E RESTAM APENAS TRÊS PELA FRENTE, RESSALTANDO
QUE CHARLIN MERECE OS PARABÉNS POR COMPREENDER A IMPORTÂNCIA DO TEMPO E POR ESTAR
CONSTANTEMENTE APRESENTANDO REALIZAÇÕES E MOSTRANDO RESULTADOS. O PARLAMENTAR
AFIRMOU QUE A JUVENTUDE DE RIBAS DO RIO PARDO ESTÁ MUITO BEM REPRESENTADA E QUE
SERÃO SOMADOS ESFORÇOS PARA TRAZER CURSOS DE INGLÊS, ESPANHOL E MELHORES
CONDIÇÕES PARA QUE OS CIDADÃOS CONSIGAM TIRAR A CNH, CONCLUIR OS ESTUDOS E
MELHORAR A QUALIDADE DE VIDA. O VEREADOR RELATOU AINDA QUE, NA ÚLTIMA SEMANA, ESTEVE
EM BRASÍLIA ACOMPANHADO DOS VEREADORES JEOVÁ DO BANCO - PP E DIONE TAVARES – PSB,
ONDE LEVARAM DIVERSAS DEMANDAS QUE SERÃO DIVULGADAS NAS PRÓXIMAS SEMANAS.
DESTACOU QUE O PRINCIPAL OBJETIVO DA VIAGEM FOI A CONCRETIZAÇÃO DE UMA AUDIÊNCIA
PÚBLICA NO SENADO FEDERAL, NA COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS, PARA TRATAR SOBRE
HABITAÇÃO, JUNTAMENTE COM OUTROS TRÊS MUNICÍPIOS. INFORMOU QUE A DATA JÁ ESTÁ
DEFINIDA E SERÁ ANUNCIADA EM BREVE PELO PREFEITO. O VEREADOR RESSALTOU QUE A
EXPECTATIVA É DE QUE, NOS PRÓXIMOS MESES, RIBAS DO RIO PARDO SEJA CONTEMPLADA DE
FORMA DIGNA EM RELAÇÃO À SUA DEMANDA HABITACIONAL E AOS INVESTIMENTOS RECEBIDOS,
POIS O MUNICÍPIO AINDA ENFRENTA SÉRIOS PROBLEMAS, COM MORADIAS EM ÁREAS DE INVASÃO,
CONSTRUÇÕES IRREGULARES E PESSOAS VIVENDO EM CONDIÇÕES INSALUBRES. SEGUNDO O
PARLAMENTAR, É NECESSÁRIO UNIR ESFORÇOS COM O GOVERNO DO ESTADO E O GOVERNO
FEDERAL PARA SUPRIR ESSE GARGALO TÃO IMPORTANTE, QUE TEM CAUSADO GRANDE
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PREOCUPAÇÃO NA ÁREA DE HABITAÇÃO. O VEREADOR TAMBÉM ENFATIZOU A APROVAÇÃO DA
DESAPROPRIAÇÃO PARA AMPLIAÇÃO DA ESCOLA ALCINDO, MAS PONTUOU QUE É PRECISO
AVANÇAR NAS MELHORIAS DAS ESTRUTURAS DAS ESCOLAS SÃO SEBASTIÃO E MAREIDE. POR FIM,
OBSERVOU QUE OS VEREADORES LUCAS LOPES - PT E JAQUELINE ARIMURA - PT TROUXERAM
MUITAS DEMANDAS ACUMULADAS, E APROVEITOU PARA DESTACAR QUE A SECRETARIA DE SAÚDE
ZEROU, DESDE 30 DE SETEMBRO, AS FILAS QUE VINHAM DESDE 2021 REFERENTES A EXAMES DE
RESSONÂNCIA E COLONOSCOPIA. O VEREADOR FINALIZOU AFIRMANDO QUE ESSE RESULTADO
POSITIVO SE DEVE AO TERMO DE FOMENTO DE R$ 1 MILHÃO FIRMADO COM O HOSPITAL
EVANGÉLICO, E REFORÇOU QUE É NECESSÁRIO SOMAR ESFORÇOS TAMBÉM PARA OUTRAS ÁREAS
DA SAÚDE, COMO FISIOTERAPIA E O ATENDIMENTO ÀS MÃES ATÍPICAS. NÃO HAVENDO
MANIFESTANTE DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. PLENÁRIO MILTON GOMES SANTANA, 21 DE
OUTUBRO DE 2025. 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - DOCUMENTO : Indicação-235/2025   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-233/2025   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Requerimento-68/2025   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-229/2025   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-230/2025   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Requerimento-70/2025   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Indicação-231/2025   Aprovada

8 - DOCUMENTO : Indicação-232/2025   Aprovada

9 - DOCUMENTO : Indicação-234/2025   Aprovada

10 - DOCUMENTO : Requerimento-72/2025   Aprovada

11 - DOCUMENTO : Requerimento-71/2025   Aprovada

12 - DOCUMENTO : Requerimento-73/2025   Aprovada

13 - DOCUMENTO : Requerimento-74/2025   Aprovada

14 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 106/2025   Aprovada

15 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 107/2025   Aprovada

16 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 108/2025   Aprovada

17 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 109/2025   Aprovada
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